
I. Számba vesszük Sanyi és Pista nyerési lehet®ségeit. Az els® szorzásban elég a tényez®k páros, ill. páratlan jellegét

tekintenünk (röviden S, ill. T ), hiszen a szorzat S, ill. T jellege ezekb®l egyszer¶en adódik: 
sak akkor T , ha mindkét

tényez® T . Így a 9 ·90 = 810 lehetséges húzás-pár közül 5 ·45 = 225 páratlan, a többi 585 páros, mert az els® za
skóban

5, a másodikban 45 páratlan szám van.

A második szorzat kezd® Sz jegyében az S és T esetek számát táblázatból állapítjuk meg. Felhasználjuk, hogy

ha a szorzatok képzésében az E els® tényez®t mindaddig változatlanul hagyjuk, míg az M második tényez® értékein

végighaladunk, akkor Sz összefügg® szakaszokban állandó. Pl. E = 4-et M = 10-zel, 11-gyel és 12-vel szorozva Sz = 4,

13-mal és 14-gyel 5, . . . , 23-tól 24-ig Sz = 9, 25-t®l 49-ig Sz = 1, . . . , 75-t®l 99-ig Sz = 3 (Sz = 4-et 
sak M = 100-tól

vehetné föl ismét). A táblázat E jel¶ sora és Sz jel¶ oszlopa közös mezejében az els® szám � d®lt számjegyekkel �

M -nek az az L legnagyobb értéke, melyre E ·M még Sz-szel kezd®dik, a második szám pedig az ilyen M -ek n-száma.

(n értéke egyenl® a vele együtt álló és egy oszloppal el®tte álló L értékek különbségével, az 1-es oszlop el®ttinek

véve a 9-es oszlopot; azonban 99 helyett 9-et vesszük kivonandónak.) Az n számok oszloponkénti összegei szerint Sz

147 + 96 + 64 + 38 = 345 húzás-pár esetében S-jelleg¶, a további 810− 345 = 465 húzás-pár esetében T jelleg¶.

Az összes nyerési lehet®ségek számát úgy kapjuk, hogy az els® húzás minden lehet®ségét összekap
soljuk a második

húzás minden megfelel® lehet®ségével. Ezek alapján az els® és a második szorzat 810 · 810 lehetséges párosításából a

Sanyira, ill. Pistára nézve kedvez®k száma:

s = 585 · 345 + 225 · 465, t = 810
2
− s.

Elég azonban arányukat tekintenünk s : t = 227 : 259, vagyis Sanyi 227 + 259 = 486 húzás közül átlagosan 227-ben

várhatja, hogy nyer.

Sz = 1 2 3 4 5 6 7 8 9

E =

1 19 10 29 10 39 10 49 10 59 10 69 10 79 10 89 10 99 10

2 99 50 14 5 19 5 24 5 29 5 34 5 39 5 44 5 49 5

3 66 33 99 33 13 4 16 3 19 3 23 4 26 3 29 3 33 4

4 49 25 74 25 99 25 12 3 14 2 17 8 19 2 22 3 24 2

5 39 20 59 20 79 20 99 20 11 2 13 2 15 2 17 2 19 2

6 33 17 49 16 66 17 83 17 99 16 11 2 13 2 14 1 16 2

7 28 14 42 14 57 15 71 14 85 14 99 14 11 2 12 1 14 2

8 24 12 37 13 49 12 62 13 74 12 87 13 99 12 11 2 12 1

9 22 11 33 11 44 11 55 11 66 11 77 11 88 11 99 11 11 2

Összesen: 192 147 119 96 75 64 49 38 30

II. Ezek szerint 486 játszmánként Sanyi 48,60 Ft-ot �zetne be, Pista pedig vagy ugyanennyit, vagy 12 �llérjével

58,32 Ft-ot, 11 �llérjével pedig 53,46 Ft-ot. Az együttes 97,20 Ft, ill. 106,92 Ft, ill. 102,06 Ft betétb®l Sanyi 20, ill.

22, ill. 21 �llérjével � átlagosan �

227 · 0,20 = 45,40 Ft-ot, ill. 49,94 Ft-ot, ill. 47,67 Ft-ot

kapna vissza. Eszerint 486 játékonként átlagosan 3,20 Ft-ot vesztene, ill. 1,34 Ft-ot nyerne, ill. ismét vesztene 0,93 Ft-

ot. Más szóval 10 játékonként átlagosan az els® terv szerint Pista nyerne 6�7 �llért, az ellenjavaslat szerint Sanyi 2�3

�llért, Pista második javaslata szerint pedig ismét Pista kb. 2 �llért.
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